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A debreczeni kórház.
Debreczen, február 22.

Most, hogy a 'kórház múlt évi kimutatá­
sát olvasom, bármennyire ellenkezik is ter­
mészetemmel a szalmacsóplés, foglalkozni 
akarok ezzel a kérdéssel.

Ahány éves a mi közkórházunk, annyi 
éves a panasz annak szűk és elégtelen volta 
miatt. Szóval: annak idején, talán szintén év­
tizedes vajúdás után, az ököristállóból alakí­
tott ugynevezett városi kórház helyett építet­
tünk a legképtelenebb helyre, a séta-ut torko­
latába cifra és drága pavillonérendszeríi kór­
házat 230 ágyra és kineveztük azt közkór- 
háznak.

Aki tisztában volt vagy van a „városi“ 
és a „közkórházi“ fogalmakkal, — és sokan 
voltunk olyanok — első perctől tisztán láttuk 
a helyzet tarthatatlanságát, mert nyilvánvaló­
nak tartottuk ilyen rendeltetésre elégtelen vol- 
út és azt is, hogy a város egykönnyen nem 
lesz rábírható a közkórháznak sem bővítésé­
re, sem kihelyezésére.

Meddő dolog volna ma már akár az 
egyiknek, akár a másiknak, még inkább 
mind a kettőnek szükségességéről és elodáz- 
hatatlanságáról értekezni, hiszen annyi és 
olyan kézenfekvő érveiket szolgáltat maga az 
intézmény a napi sajtó utján, — amely érvek­
nek ime csak megkoronázása a Debreczeni 
Független Újság mai számában ismertetett

Dr.
Feleld« mitmlli
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évi jelentés — hogy még ha nem is volna X. 
számú közgyűlési határozatunk, ezek között 
nem egy záros határidőhöz kötött határoza­
tunk, akkor is tennünk, cselekednünk kellene 
valamit e téren.

Ámde éppen az a sok eltérő határozat te­
heti szkeptikussá a jóérzésii, humánus em­
bert én megvallom, magam sem hiszek ab­
ban, hogy hamarosan megfelelő kórházat 
kapjunk, sőt meg sem -kísérlem a falra bor­
sót hányni: uira sürgetni az ügyet.

Más, egészen más az, amit úgy a ható­
ságnak, mint a nagyközönségnek szives 
figyelmébe ajánlanék.

Debreczen vagy város nem akar, vagy 
nem tud közkórházat építeni, de van igen csi­
nos kis kórháza, mely a város szükségleteit 
kielégíteni képes, tehát mondjon le a „közkór­
ház“ hangzatos címéről és adja vissza kórhá­
zunkat eredeti rendeltetésének, legyen csak 
az, aminek épült: városi kórházunk. Ha pe­
dig, amire nézve bizonyos körökben örven­
detes hajlandóság észlelhető, akár az egye­
tem miatt, akár más magasabb szempontok­
ból mégis közkórházat akarunk építeni, eleve 
figyelmeztetnem kell az illetékes tényezőket, 
hogy a mai kórház és annak fekvése erre a 
célra nemcsak hogy nem alkalmas, de még a 
legnagyobb költséggel sem lesz alkalmassá 
tehető.

A mai pavillon-rendszerü, gyönyörűen 
parkírozott kórházunk, mint közegészségügyi 
intézmény számára könnyű lesz rendeltetést

Dráma az utcámban.
Irta: Krim Ferenc.

Arrafelé, ahol én laktam, szákkász 
hordta a házakba a vizet. A szűk, kanyar­
gós utca-labirinthba már nem hatolt el a ci­
vilizáció semmiféle formája s kiugró-benyu- 
jó házaiban egy pár olasz és görög családon 
kívül nem lakott európai.

A Muszki-turól egy bazár-sikátor vezet 
beléje. Onnan vásárolja a környék ija-fija 
a retket, hagymát, halawát, a jó arab sört, 
amit szép fényes rézserlegekkel kiakgatott 
mulatóhelyen árulnak az egyik oldalán.

Egy kis kávéháza épen a mi utcánkra 
szögellik. Csak akkora, hogy a kávés masi­
nája, meg a szerszáma belefér. A vendégek 
künn az utcán kucorognak hosszú padokon.

Igen csendes „aostá“-k (aosta-iparosféle 
ember). Lefizetik az „esrin“-t (kbelől 3 kr) 
a kávéért, vagy a narglié-ért, aztán elüldö­
gélnek szó nélkül éjfélig és csak a domino, 
meg egy sakféle játék csontlapocskáinak a 
csattogása hallik. Na meg néha a Haszán, 
F,I?oliaddisni nyaffogása és csengős dobja, 
tbben tanyázik rendszerint a félszemü 
Hamm ed is, az utca koldusa. Igen komoly 
jeríiu, aki földig érő vizipipáját szájában 
mnja akkor is, ha baksisért nyújtja a kezét. 
, . jjf ismerkedtem meg Mohamed el Said- 
ca. Kicsit beszélt németül s ezt nagy kedv- 
^ijhogtatta a többi arab előtt.

Mohamed-el-Said kőmives volt s künn 
dolgozott a Heilopolis oázisban.

— Miért jössz haza mindennap, hiszen 
az nagy ut — szóltam hozzá egy este.

— Szép az én asszonyom és és nagyon 
szeretem.

— Régen lakói erre? — kérdeztem, a 
hogy hazaindultunk.

Nem válaszolt s mintha elborult volna 
az arca egy percre.

A kávéháztól kezdve az utca két olda­
la majdnem egymást éri. Az ég a fantaszti­
kus emeletek között alig látszik. A hazak 
talán sohasem voltak meszelve. Egyedüli 
disz rajtuk az ablak mellé kikötött ulla. Ha­
lomban hever a tgödrös földön a szemét s 
csinos tócsákba fut össze az emeletekről le­
öntött mosogató lé.

A sötét ajtókban egész nap fekete 
leples asszonyok üldögélnek a porban lefö­
dött arccal. A házakból ömlik ki a bűz. Hisz 
ők a tisztaság kérdésén könnyen túlteszik 

Imagukat: a szemetet egyszerűen az ágy alá

Az én utcámnak is van élete.
— Mója mója (viz-viz) — veri föl már 

kora hajnalban. Jön a szákkász; hátán duz- 
I zad a viztól a kecskebőrtömlő. Követik a te­
les emberek. Harsog az utca a me^érkezé- 

1 síikkor. Aztán a sokféle zöldségárus gör- 
- nyedező szamarával. Datolyaárus, limoná- 
1 dés. És mind ékes, virágos nyelven trilláz 
I föl az emeletekre.

találnunk, azonban a közkórházat építsük bár 
közel és könnyen hozzáférhetővé, de szabad 
és nagy, tágas téren, valahol a városon kívül, 
mert ez felel meg a kor kívánalmainak'.

Állítólag már készül is a toronyra a gomb 
a dolmányra a pityke, holott se torony, se dol­
mány; mert ilyen az a barak-épités a szépen, 
sőt gyönyörűen gondozott kórházi parkban.

Amint eddig, úgy most is, minden barak- 
szerii épületnek kórházi célokra ellensége va­
gyok, mert hiszen nyilvánvaló, hogy ami az 
egészségesek tartózkodására alkalmatlan té- 
len-nyáron, az betegek részére fokozottan az, 

I —■ tehát mi a fészkes fülemülének ölnénk abba 
is 50 vagy 100 ezer -koronákat?! Másrészt 

í meg, mint fentebb említettem, a mai kórház 
, számára más rendeltetést kell keresni és sem­
mi szin alatt sem szabad annak szépen parki- 

! rozott udvarait és tereit elronditani holmi ka­
rakókkal.

Szegeden most készül el az 500 ágyas 
közkórház. Tessék érdeklődni, mily módon, 
mennyi költséggel épült az.

Azután tessék az évi jelentésből olyan 
I statisztikát összeállítani, hogy a betegforga- 
! lom hány százaléka esik Debreczen számára 
1 és hány a közeli és távoli vidékre, tehát ál­
latni költségvetés terhére és ha lehet, hozzá 
kell fűzni azoknak a százaknak és ezreknek 
is a számát, akiknek még igy, ilyen hitvány- 

j silány ellátás mellett sem adhattak helyet a 
mi kórházunkban.

Tessék azokra a konzekvenciákra rámu-

Mohamed-el-Said épen melettiik lakott 
s egész európaiasan rendezte be szobáját.

Széles, szunyoghálós ágyat vett; di- 
vánt, széket, hogy az asszony semmiben 
hiányt ne szenvedjen. De azért éjszaka csak 
fölhuzódtak a hűvös terraszra ott feküdtek 
a gyékényen.

Nem régóta költöztek az utcába s a 
hogy az olasz nő mesélte, akinél laktam — 
nem szerették a bensziilöttek a fiatal asz- 
szonyt: mert nem ült le közéjük a porba . . . 
mert illetlenül nem viselt fátyolt. — Mondta 
is valamelyik, hogy egy ghámázinak a leá­
nya a Fish-Marketről, sőt azt is zakatolták, 
hogy maga is, mint gháwázi élt eddig.

Ami igaz, igaz: az asszony nagyon csi­
nos volt. Buja, duzadt vonalú orcája csupa 
szenvedély s termete gömbölydeden ingott- 
ringott minden parányi mozdulatára.

A mi házunk egy emelettel kiugrott a 
többi közül s megfigyelhettem kényelme­
sen a lapos tetők életét. Mert a tető udvar 
is egyúttal. Szemétrakodóhely, tyuk, csirke, 
kecske tanyája. — S a hol árnyékot vet a 
kerítés, amit a szomszéd tető közé állítot­
tak, összegyűl délutánonkint a házak liaja- 
donja itti s, ott is. Pengeti a cserépdobot s 
nyávogó melódiák között hoz áldozatot 
egyetlen foglalkozásnak: az édeni keve­

résnek.
A szomszédasszony sokszor fönnjárt s 

mindig ábrándosán nézett el messze-mesz- 
sze a pyramisok felé. — Nem ijedt halálra,

Csatornázásokat IfiflSZaMiBB ÉS leflOlCSHan Ti
Lukács Vilmos ás Testvére Debreczen, Hstvan-utoza 9. szám.
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I , , . .. u ■. .... „ic/; s/a-! további folyamán tanúsítandó magatartása
tatai, amelyek abból erednek hagy ^—20— szolaUfel. e< bankkal, mint rész- ^g^^Sk^foTytíttak az, iránybaThogy

1ÄÄ -^ivíwáaí®u««. h«y -».<««. • »ääää:

1 aZ, mondla, h». bank kó-
!Sk a ™ ÍupoUís. « S—.trSi

lapitásával. . ja szakaszban nincsen megállapítva, ■ Mgy j értek„zletcu kimondották Tóth János alcl-
Én hiszem és tudom, hogy a helyzetnek, melvek azok az eszkozok. Határozati tava - trj jnditványárat hogy a Lukács magatar- 

ilven világos és határozott feltárásával hanta- iat0't nyújt be és annak eltogaaasai kv. . | m befolyásolhatja a pártot a bankja-
.................... ’-1' ^'♦offasolia az eiso sza , . !v{t^a során tanúsított magatartásuk

tekintetében, ezért az eddigi álláspontjuk 
szerin fognak részt venni továbbra is a vi­
tában. Kelemen Béla is hozzájárult ehhez az 
indítványhoz. így tehát csak csendes ob- 
strukció folyik továbbra is a Kossuth-part
1LS/Az értekezleten megjelentek különben

iIven v agos cs jiatarozuit leucuaaavai uaiim laiot nyuji uv va tu . , ic/ír» megoldást S& 1.1-
a mai egészségügyi-, korházi-, stb. bízott.a kozjk a lll szakaszra, amelyet azonban 
gainknak megannyi se hideg-, se meleg, se ‘yanez a szakasz hatályon kívül helyez, 

se hal határozataival és javaslataival. ; Ezt a törvényhozást, ezt az óriási kavaro­
dást törvényhozási kabarénak nevezi. Lzt 
a javaslatot jogászok és pénzügyi emberek 
nézték át és ha a szóló nem szólal fel és 
nem veszi észre ezen szégyenletes teve-A baikjavBSlat részletes vitája.

A képviselőház ülése .
,, "Álkiil ^keresztül' sajnálattal vették tudomásul, hogy a nagy-

-—..................... . .. SÄ'SiÄ.Mia ^4iiapo,ában ,'en'tortcnt vai-

A képviselőház mai ülésén megkezdő- a m szakaszt fel kell függeszteni es ezei t ----- - ----- --------------------- ■
dött a részletes vita. Az első szakaszhoz határozati javaslatot nyújt be. Hosszasan i _ „ nníi/zniimía
szólalt fel egy csomó ellenzék iszonok. foglalkozik a szakasznak a n]eZÜ?; 1 ü, V^FOS 11111X611013«
Nagyrészt üres, tartalmatlan frázisokat put- hitelre vonatkozó részevei es knnatatp, i
fogtattak, amelyeket már az eddigi obstruk- hogy semmi biztosítékot nem nyújt az or- j —
ció folyama alatt is agyoncsépeltek. j S:zági mezőgazdasági fejlődésere. Kéri a .!eatés a mu,t évről. — Az 1910-ikí gyara-

Semmi kilátás sincs arra, hogy a javas- pénzügyminisztert, mutassa ki neki, hogy ásatások programja. — A
lat tárgyalását hamarosan befejezzek, mert mi az_ ami a mezőgazdasagi hitelt b zto- POdás. az me » 8
az ellenzék mindenkép és mindenáron ob- sitja örül, hogy Pap tiek ugye emmel ki-. muezum Jiamsege.y .
struál, bármily ellenszenvvel nézi is az sóri a javaslat ellen elhangzott beszecieKct A városi múzeumi bizottság K. Tóth Mi- 
egész ország szánalmas szereplésüket. ; és reméli, hogy meg fogja szívlelni az ellen- , d taru\csnok elnöklése mellett ma dél -

Hock üljön le! izék érveit, amelyek a nemzet érdekei ki- ^ üfést tartott, amelynek legfontosabb
„ . ... . ‘ , ripp-ved 11 óra 1 vánják biztosítani. Határozati javaslatot .ei . . yojtak az iqiq. évi államsegélyről va-Berzeviczy Albert^ elnök negyed 11 óra ^ ^ ^ kéri annak elfogadásai. . g a városi múzeum 1910. évi mü-

« .an a?.ulest me.f"y fol.íi mtelesitik í Elnök jelenti, hogy a módosításokra és szóló jelentés, az 1911. évi mun-
konyvet észrevétel nélkül hitelesítik. j]lditványokra a Ház a vita bezárása után és újabb miami se­

tér át. Tíz percre felfüggeszt, az ülést. ! ^iy ^eszközlése. '
Szünet után „ i '4 terjedelmes évi jelentés, melynek ke-
Batthyány Tivadar erősen tamadja az. ^áldásáról is gondoskodott á bizottság,

hü képét adja a múzeum sokoldalú tevékeny­
ségének és örvendetes gyarapodásának. A 

1 gyarapodás nemcsak számbelileg igen ma- 
j gas, jóval nagyobb mint az előző evri, hanem 
1 értékre nézve is jelentékeny.

Elnök több kérvényt bemutat.
Napirend előtt , .
liock János: Személyes kérdésben

szólal fel. Visszautasítja id. Erdélyi János , a"eiy nem felel meg az
tegnapi megjegyzéseit: Hock ne beszéhen! szászt, mely
Hock üljön le! ,, , . ! Holló L aios és Csermák Ernő is az első

wc Ä Ho'10 ,,atároza,i iavas"
«yÄrt* 3 bank‘aVa ' UX állami seirélybSl 38,

va-foiyamán elhangzott beszédekre való 
laszszal.

Az első szakasz körül.
Az első szakaszhoz Lovászy Márton

mint a többi, ha meglátott. Sőt, ahogy le­
szaladt a lépcsőn, incselkedve kacsintott1
vissza .... , „„ , ...

Egy este együtt ültem Mohameddel a 
kávéházban. Nagyon dühős volt s még né­
metül se akart beszélni.

Egyszerre egy nagy, erőtejes arabhoz 
fordult, akit soha sem láttam még ott s aki 
izgatottan, gyorsan szívta a nargiléját.

— Hallod Abdallah! Minek jöttél el a 
beledből (faluból) — kiáltott rá durván.

— Szákkász vagyok itt a Komon — 
mondta amaz a szemeit lesütve.

— És mért épen’a Komon — ordított 
az én barátom.

A legény vállat vont s akkorát szippan­
tott, hogy a füsttől köhögni kezdett.

— Fulladj meg — dörmögte Mohamed- 
el-Said.

Szép hűvös éjjel volt. Igazi gyönyörrel 
szívtam a terrasz friss levegőjét. — Egyszer 
véletlenül átnéztem a szomszédba. Az asz- 
szony már aludt, de a férfi még nem. Fél- 
könyökére támaszkodva, csillogó^ szemmel, 
boldogan bámulta a felesége képét.

És másnap délután Mohamed-el-Said 
hirtelen abbahagyta a munkát, vállára vet­
te a kalapácsot, hazarohant és összezúzta 
vele azt az imádott fejet s Abdallah leborot­
vált koponyáját . . .

— Három nap múlva függ. Még pedig 
a Bulák-uton, hogy példa legyen — járt 
szájról-szájra a hir az utcánkban.

hirdették 
semmi
delkezéseknek. —.......—----- -,
ja szem előtt, amikor valuta politikáját foly­
tatja. L, ,

Mád! Kovács József tartott ezután be­
szédet, végül Mansdorf Géza báró beszédé­
nek holnapra való halasztásával az ülés dél­
után három órakor véget ért.___________

És három nap múlva Mohamed-el-Said 
a tetőn támolygott s őrjöngve, zokogva csó­
kolta a földet, ahol az ő asszonya jár 
kált . . ,

A delegáció ülése. Zichy Ágost gróf el­
nöklete alatt ma délután öt órakor a delegá­
ció ülést tartott, amelyen a bosnyák költség­
vetést tárgyalták. Papp Géza előadó ismertet­
te a költségvetést és azt elfogadásra ajánlotta, 
azonban kijelentette, hogy tiltakozik Bienerth 
báró azon álláspontja ellen, mely szerint a 
történeti jog alapján nem lehet eldönteni 
Bosznia liovatartozandóságának kérdését. — 
Magyarország feltétlenül jogot formál Bosz­
niához, amely régebben is a magyar koroná­
hoz tartozott. Batthiányi Tivadar gróf azt ki­
fogásolja, hogy a bosnyák tisztek kardján az 
osztrák korona képe látható. Burrián báró vá­
laszol az elhangzott beszédekre és Ígéri, hogy 
minden befolyástól menten a bosnyák kérdés 
helyes megoldására fog törekedni a jogos és 
méltányos tekintetek szem előtt tartásával 
Kéri, hogy ne vágjanak elébe az ez irányban 
kifejtett és kifejtendő munkálkodásainak. Ki­
jelenti, hogy a bosnyák tisztek kardján a bos­
nyák és nem az osztrák korona látható. — 
Menjen el Batthyányi a holnapi udvari bálra 
és ott személyesen meggyőződhetik erről. 
(Derültség.)

A közös pénzügyminiszter beszéde után 
a bosnyák költségvetést általánosságban el­
fogadták, mire az ülés véget ért.

A Kossuth-párt értekezlete. Ma este hat 
órakor értekezletet tartott a Kossuh-párt,
hnw határozzon a bankja'- a lul vitájának

irattal! oklevéllel és fényképpel szaporodott.
A könyvtár egy évi növekedése 2133 darab.
A régiségtdr gyarapodása állami segélyből 
eszközölt ásatások és vételek révéig 339, ál­
lami letétből 1, városi segélyből való vételek 
révén 19, ajándék- és hagyományból 458, ha­
tósági letétből 1, összesen 818 darab. A nép­
rajzitár 288 tárgygyal szaporodott. Állami se­
gély javára 147, városira 9, ajándékokra 132 
darab esik. A képző és iparművészeti gyűjte­
mény gyarapodásaiban csak 1 állami, 3 tár­
sulati letét, 9 vétel városi segélyből és 111 
ajándék. A természetrajzi tár gyarapodása 
ajándék utján 1. A múzeum összes törzsál­
lománya 1910. év végén 22513; ebből 9073 
könyv és kézirat, nyomtatvány; 10146 régi­
ség és érem; 2112 néprajzi, 658 kép, szobor, 
festmény, 'kézirajz, metszet és modern ipar­
művészeti, 524 ásvány és más természetrajzú 
Helyszűke és az anyagtermészete miatt e 
roppant tömegnek a tizedrésze sincs kiállítva.

A múlt évben tisztán gyarapítási célokra 
állami segélyből 1444.73 koronát, városi se­
gélyből pedig 1126 korona 30 fillért költött a 
múzeum. A gyűjtemények szerzésére szolgá­
ló tartalék-alap, mely állami segélyek egy­
negyed részéből gyarapszik, 1910 vegén 14/» 
korona 43 fillér, a részben hasonló rendé te- 
tésii múzeumi városi alap pedig, amelyhez 
Löfkoviís Arthur múzeumi igazgató évente 
500 koronával járul, ugyanakkor 4168 korona 
15 fillér vagyonnal bírt.

A muzeum idei munkarendje a szakkönyv 
tár, régiségtár, néprajzitár, képző- és ipar- 
művészeti gyűjtemény fokozatos fejleszté­
sére törekszik s ezen kívül el rended az ősz- 
szes gyűjtemény tűri anyag leltározásánál 
megkezdését. Ásatási területekül Andanaza- 
pusztán Jéna János és Karácsony Zsigmona 
birtokát, a hortobágyi kisebb halmokat, az 
egyek! urnatemetőt, esetleg az egy oki usey 
nentő- halmot, az évközben kínálkozó jeio 
hNvr'k.-t ielölte ki. Ezenkívül folytatni fogja
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múzeum a Debreczen határában levő elpusz­
tult templomhelyek feltárását. A néprajzi 
gyűjtés főként hajdú- és biharmegyei közsé­
gekre fekszik reá.

A felhasználható városi segélyhez a főfel­
ügyelőségtől 3000 korona állami segélyt kér a 
múzeumi bizottság. Tavaly 2800 koronát 
kaptunk.

Folyik a kisajátítás.
A város közigazgatási bizottságának leg­

utóbbi ülésén elhatározta, hogy albizottságot 
küld ki a homokkerti főút kisajátítási előmun­
kálatainak eszközlésére. Ennek az albizott­
ságnak a tagjai Szilágyi Imre dr. elnöklete 
alatt Magoss György dr. városi főügyész, 
Vargha Elemér dr. tanácsnok, Rickl Antal és 
Grósz Nagy Ferenc városatyák. A közigaz­
gatási bizottságnak ez a küldöttsége a mér­
nöki hivatal által készített tervrajzok alapján 
tárgyalásokba bocsájtkozott az egyes érde­
kelt földbirtokosokkal, akiknek az ingatlanuk 
beleesik a megnyitandó útvonalba.

Az előzetes tárgyalások eredményeként 
ma már közös értekezletre lehetett hívni az 
összes érdekelt gazdákat, akikkel igyekeztek 
megállapodásra jutni. Ez nagy részt sikerült 
is. Nemcsak a küldöttség, hanem a kisajátí­
tandó területek tulajdonosai is egy-két kivé­
tellel méltányossági álláspontra helyezkedtek, 
mert mindenki tisztában van ennek a főut-nyi- 
tásnak szükségességével és közérdekű jelentő­
ségével.

Az érdekeltek egyhangúlag hozzájárul­
tak a kisajátítási tervezethez, ezért áttértek 
az egységárak meghatározására. Mindegyik 
tulajdonossal külön megállapodást kelllett lé­
tesíteni, mert a különböző ingatlanok értéke 
sem egyforma. Egész nap folytak az alkudo­
zások a küldöttség és a gazdák közt, mert a 
kisajátítási eljárás megindítása késleltetné az 
ut megnyitását. Két tulajdonos kivételével si­
került is mindegyik érdekelttel megegyezésre 
jutni, ezekre nézve is remélhető, hogy ma­
gánérdekeik mellett a közre is lesznek vala­
melyes tekintettel és merev álláspontjukból 
engedni fognak.

A küldöttség március 5-én fog részlete­
sen referálni eljárása eredményéről a köz- 
igazgatási bizottság ülésén.

SPORT.
Bajnoki vivőversenyek Debrecenben.

A Magyar Atlétikai Szövetség északma­
gyarországi kerülete ez idén Nyíregyházán 
ujrs-thegalakult s az alakuló gyűlésen a Deb­
receni Vivó-Clubot bizta meg „Fel som a- 
gyarország 1911. évi kardtőrvivó bajnoksá­
gai“ rendezésével. A klub vezetősége öröm­
mel vállalta el a magyar vidéki sport fellen­
dítését célzó megtisztelő megbízatást és a 
legmesszebbmenő akciót indítja, hogy a ver 
seny céljának megfelelően és Debrecenhez 
méltó fényes keretben tartassák meg. A 
vrseny terminusa március hó 25. és 26-ika. 
A fényesnek ígérkező sport-ünnepély iránt 
a debreceni közönség soraiban már is nagy 
érdeklődés mutatkozik.

A Debreceni Vivő-Club lakomája. A 
Debreceni Vivó-Club kitünően sikerült la­
komát rendezett saját helyiségében, mely 
estélyen a klub számos tagja vett részt. Az 
első felköszöntőt a klub ügyvezető alelnöke 
Ujfalussy Gábor aranykulcsos, honvéd hu­
szár százados mondotta, kezében a Tres- 
tyánszky serleggel. Rámutatott a khib je­
lenben felmutatott szép eredményeire és 
kérte a tagokat, hogy vegyenek részt a ma­
gyar sport dicsőséges szolgálatát célzó 
munkásságában. A beszéd után percekig ün­
nepelték _ Ujfalussyt. Haendel dr. jogakadé­
miai tanár a senior vivők nevében köszönti 
a klub több Ízben győztes ifjú bajnokát, 
, .'^tyánszky hadnagyot. Láng Sándor dr. 
alclnök pedig kedves szavakban köszöni

együtt vannak, a táncra is jobban emeli a 
(edvet. A tea kiszolgláása 8 órakor kezdő 
dik. A felszolgálásra jelentkezett hölgyeket 
már 7 órára kéri a rendezőség

DEBKECZEN1 FÜGGETLEN UJSA«

meg az estély háziasszonyának, Benedek 
Sándorné úrnőnek szives fáradozását. Majd 
Zöldy János állott fel szólásra, aki szelle­
mes beszédében ünnepeli Ujfalussy Gábor 
ügyvezető alelnököt, mint az ideális magyar 
sportember megszemélyesítőjét. Végül Re- 
kc dr. Benedek Sándor vivőmesternek tol- 
mácsoja szerető tanítványai háláját, elös- 
merését. A társaság Rácz Károly muzsikája 
mellett a késő órákig együtt maradt.______

Ä bakkarat áldozata.
öngyilkos banktisztvislö.

Temesvári tudósítónk jelenti: Nagyon 
szépen indult karriernek vetett véget tegnap 
este egy ostoba revolvergolyó, melyet Mila- 
csek János ottani elegáns és tekintélyes ál­
lásban volt banktisztviselő röpített a mellébe 
menyasszonya lakásán, mert a leány kártya­
adósságai miatt felbontotta az eljegyzést.

Milacsek az Osztrák—Magyar Bank te­
mesvári fiókjának volt a tisztviselője. Előlép­
tetés előtt állott, amikor elbocsájtották, mert 
kiderült, hogy kisebb pénzintézeteknél adós­
ságokat csinál, erősen kártyázik és folyton ve 
szit. Milacsek ekkor Bécsbe utazott, állítólag, 
hogy a bank vezértitkáránál enyhébb elbánást 
eszközöljön ki. Előbb azonban barátaitól né­
hány száz, állítólag ezer koronát kapott és 
ezzel elment Monte-Karlóba, ahol az egész 
pénzt elveszítette. A pénzt arra a célra kapta, 
hogy Amerikába menjen, de a kártya ördöga 
letérhette még erről az útjáról is.

Milacsek ezelőtt egy esztendővel egy te 
mesvái Ítélőtáblái biró leányának a kezét kér­
te meg, de kikosarazták. Ekkor érdeklődni 
kezdett más parti után. Súlyosan terhelték az 
adósságok és ezért gazdagon akart megnő­
sülni. Megismerkedett Krassószörénymegye 
egyik köztisztelt családjával, a Nadrági Vas- 
ipar-Társmat igazgatójának, Jahn Vilmosnak 
családjával. Jahn leányát hamarosan meg is 
kérte és az eljegyzés is megtörtént, amikor 
Jahn arról értesült, hogy leendő veje eladóso­
dott ember és notórius kártyás. Az eljegyzést 
hamarosan felbontották és ekkor, félbemarad 
ván a gazdag parti, összecsaptak Milacsek 
feje fölött a hullámok.

Az Osztrák-Magyar Bank ilyen tisztvise­
lőt nem tűrhetett meg, sikkasztást, rendelle­
nességet ugyan nem követett el, de mindenki 
által érthető, hogy ilyen jellemű embert a 
banknál nem szívesen látnak. Elbocsájtották, 
végkielégítést adtak neki. A legközelebbi ál­
lomás most már Monte-Karlo volt, ahol Mi­
lacsek minden pénzét elveszítette. A játékbank 
adott neki útiköltséget és ezzel Nadrágra uta­
zott, volt menyasszonya szüleihez. Jahnék 
azonban nem voltak otthon. Ekkor Milacsek a 
Jahnék lakása előtt kivette zsebéből forgó­
pisztolyát és mellbelőtte magát. Sebe igen sú­
lyos, mert a golyó átfúrta a tüdőt.

mulatság!

Filléregyleti teaestély. Az evang. fillér- 
egyletnek február 25-iki teaestélyére, me­
lyet most is a tavalyi keretekben rendeznek, 
nagyban folynak az előkészületek. A mun­
kálatok utolsó részleteit a mai választmányi 
ülésen osztják fel a tagok között. A felszol­
gálásra felkért leányok sűrűn jelentkeznek 
a közreműködésre s hogy ezért a jutalmuk 
se maradjon el, arról a táncrendezőség fog 
gondoskodni. Sokszor tapasztalt tény, hogy 
a mulatságnak vacsorával való megkezdé­
se, amikor a fehér asztalnál a társaságok

Még nem lett általános divat a szok­
nyanadrágból, de máris olyan háborúság dúl 
körülötte, amilyenre még a legöregebb di- 
vattudósök sem emlékeznek. Ma egyszerre 
négy fővárosból, Rómából, Berlinből, Lon­
donból és Párisból jött egy-egy távirat, a 
mely mindennél szebben illusztrálja ezt a há­
borúságot.

Valóságos harctéri tudósítás keretében 
kell beszámolni a szoknyanadrágnak a kü­
lönböző főivonulásáról, amint az alábbi táv­
iratainkból kitetszik:

1. A VATIKÁN HARAGSZIK.

Rómából táviratozzák: A Vatikán hi­
vatalos lapja, az „Osservatore Romano“ mai 
számában nagy cikket közöl a női ruha uj 
divatjáról, a szoknyanadrágról. A cikk he­
vesen megtámadja ezt az uj divatot és töb­
bek között ezeket mondja:

— Az uj divat lealacsonyítja a nőt, rontja 
a női erkölcsöt és fajtalanná teszi a nemek 
között való viszonyt. A nadrágszoknya ál­
tal eltűnik a határ a tisztességes asszony 
és az utcaleányok között. Ez a divat csak 
az erkölcstelen francia fővárostól szár­
mazhatok, de a jóizlésü katholikus nők so­
hasem fogadhatják el.

Ilyen szigorú tónusban menydörög a 
cikk egy egész hasábon keresztül, mintha a 
Vatikánnak most nem lenne egyéb gondja, 
mint a jupculotte . . .

2. BERLIN TAPSOL.
Más fogadtatásra talált a szoknyanad­

rág a német fővárosban, amint ezt a követ­
kező távirat mutatja:

Berlin, február 22. Berlinben tegnap este 
szerepelt először a szoknyanadrág. A mo­
dern színházban a Csákó és kalap előadásán 
Sorg Grethe, aki az orosz kalandornő sze­
repét játszotta a darabban, a harmadik felvo­
násban szoknyanadrágban jelent meg a szín­
padon. Az uj divat nagyon tetszett a közön­
ségnek és tüntetőén tapsoltak Sorg kisasz- 
szonynak.

3. A PÁRISI ÍRÓK TRÜKKJE.

A legfantasztikusabb azonban a párisi 
irók terve. A francia irók egy részének ugyan 
is nem tetszik a szoknyanadrág s ezért el­
határozták, hogy kompromittálni fogják a 
divatot. A távirat igy számol be erről:

Páris, február 22. Az irók leányokat fo­
gadnak föl és ezeknek szoknyanadrágot csi­
náltatnak, csakhogy nem az eddigi szabás 
szerint, hanem teljesen szűk nadrágot, amely 
ben a női idomok a legtökéletesebben érvénye­
sülnek. Abban reménykednek, hogyha ezek a 
szűk nadrágok megjelennek az utcán, a rend­
őrség fog beavatkozni a dologba. A nőket pe­
dig kitanitják, hogy a rendőrségen tiltakozza­
nak a beavatkozás ellen és határozott magya 
lázatot kérjenek arra, hogy milyen szűknek 
szabad lenni a szoknyanadrágnak. A rendőr­
ség — igy remélik a párisi irók — erre egy­
általán be fogja tiltani a szoknyanadrágot.

Női kézi táskák, Pénz-, szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók 
uAn-ríiizizoV diszmüáruk (ajándék tárgyak) mindenféle gyermekönborotváló készülékek, 

játékok óriási választékban olcsó 
szabott Arab mellett kaphatók Gosi Miklósnál Placs-utcia 32. sza

(volt Szedlák-ház>
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4. BOTRÁNY LONDONBAN.
Végül, hogy a szigetország itt is képvisel­

ve legyen, álljon itt a következő távirat:
London, február 22. A Regentstreeten teg 

nap egy ur sétált egy nővel, akin szoknya­
nadrág volt. A szoknyanadrág, amely külön­
ben is feltűnő színű szövetből készült, olyan 
nagy néptömeget csalt a sétálók köré, hogy 
a pár kénytelen volt kocsiba ülni és elmene­
külni a kiváncsiak elől.

Színház és művészet.
• , tue?

A színház műsora:
Csütörtök: Az édes teher, énekes bo­

hózat, Szilassi Etel felléptével. (C bérlet.)
Péntek: Luxemburg grófja, operett. Szi­

lassi Etelka felléptével. (A bérlet.)
Szombat: Szókimondó asszonyság, szin 

mii. (B bérlet.)
Vasárnap: Délután Kormánybiztos, éne 

kés bohózat. Este Szókimondó asszonyság, 
színmű. (Kisbérlet.)

1SAYE—PUONO.
A Zenekedvelők Körének VI. hangversenye.

Ez a müvészetrovat már hozzászokott, 
hogy az európai művészetnek legfényesebb 
neveiről adjon hirt, akik vendégkép felke­
resték hangversenytermeinket.

De a büszke megszokás dacára is ün­
nepi hangulatot ölt, mikor Isaye és Pugno 
neveit egymással kapcsolatban írhatja hom­
lokára.

Mert hiába! Bármily rendkívüli legyen 
is a sólómüvészek egyénisége és előadó- 
ereje, mégis azokat az alkotásokat, melyek 
megteremtéséhez a szerző szélesebb vász­
nat bontott ki, — melyek kimondásához két 
különböző hangszer kifejezéseit fonta ösz- 
sze, ezeket az alkotásokat csakis ama kivé­
telesen szerencsés alkalmakkor élvezhetjük 
ha nagyszabású, egyenrangú mesterek szö­
vetkeznek az alkotásban való egybeolva-

Még nem halványult el a Dohnányi— 
Marteau együttesnek kedves emlékezete s 
máris uj megvilágításban csodálhattuk meg 
Beethoven teremtő lelkét és a beethoveni 
irány culminatióját: Brahmst.

Mint solisták és absolut egyedülállók 
mindketten. Pugno is. Isaye is.

Az olaszok ősdallamérzéke melegíti át 
Pugno ujjbillentését, de a francia esprit-n 
át megtisztultam Nem áriákat hoz ki a kom- 
pozitióból, hanem kecsesen odasimuló canti- 
lénát, aminő Mozart muzsikája fölött szokott 
lebegni. És emellett ráér a mélyen rejlő ro­
mantikus elemet is felszínre emelni, úgy, 
hogy az ő interpretálásában — hogy úgy 
mondjam — stereoskopikus plastikával tá­
rul elénk a zenekép.

Más kiválóságokon alapul Isaye művé­
szete és mégis csodálatos párhuzamba jut 
Pugnoéval. Nem is lenne talán szabad Isaye 
komoly és eszményileg nemes művészetét 
analyzálni, ha érdekes összehasonlításra 
nem ösztönözne Marteau játékával.

Martean fölényesen bánik hegedűjével, 
ö is tudja, mi is tudjuk, hogy föltétien ura 
hangszerének. Ez higgadtá teszi játékát. Az 
ő múzsája nem a kedvünket kereső Poly­
hymnia, hanem elkényeztetett Euterpe, aki 
zsarnokilag csikarja ki hódolatunkat. Ellen­
ben Isaye hegedűjéről úgy válnak le a han­
gok, mintha minden tónusa az áldozati ol­
tárról szállna alá.

ö elfelejti, hogy művész, mikor ját­
szik. Mint az imádkozó arab — befedi fejét 
és mély áhítattal áldoz a múzsának. Es imád­
ságának minden szava behatol lelkűnkbe s 
velecrzésre kényszerit, oly mélyenjáró, oly 
magához bilincselő az ő játéka.

Brahms hatalmas A-dur sonátájával 
kezdték. Ezzel az alig legyőzhető, nagy igé­
nyeket támasztó colossussal, melynek vi­
harzó rythmusában csak két ily művészi lé­
lek tud bántó maradék nélkül összeolvadni.

Kevés hivatott apostola van Brahms 
romantikájának. Talán Bülöwen kivtik csak

Stawenhagen merészelt annak mélységeibe 
leszállani. De aligha hangzott el ez a remek 
sonata oly felülmúlhatatlan egységgé, oly 
gondosan cizellált részletkidolgozással, mint
a ma estin. , , .

A másik együttes száma gyanánt 
Beethoven C-moll hegedü-zongorasonátáját 
választották, ezt, a Kreutzer-sonáta tekinté­
lyével vetekedő nagy alkotást.

És ennek Largojában, a mi tálán a leg­
szebb gyöngye a beethoveni adagio-zenenek 
— itt volt alkalmuk kibontani nemes miivé- 
költészetének ossiani hangulata. ........

Mily perspectivát adott a megilletodott 
szemléletnek előadásuk! Mily megtisztul- 
tan szállottak hozánk a legnemesebb emberi 
indulatok sóhajai, melyek a nagy mester 
boldogtalan leikéből fakadtak, mélységes 
imává szentesítve a soha el nem mondott
szerelmi esküt! ... .....

Fognak jönni még nagy nevek viselői, 
fényes műsorokkal — de ezt a beethoveni 
számot túlszárnyalni senki sem fogja.

Mint solista, Isaye a Parsifal-paraphra- 
set (Wilhelm) adta elő, azzal a páratlanul 
álló chromatikus cadentia-felszállással, me- 

[lyet a hárfa meleg accordharmomával kiser 
végig.

Azután egy mosolygó leányálom: 
Schumann törékeny Esti dala. A galambpi- 
hegésnél discrétebb édes dallam, Schumann 
költsézetének ossiani hangulata. ,

De művészetének pazar sokoldalusaga 
Saint Saens Rondo cappricciosoját zoman- 
colta be a legragyogóbb tündökléssel. A 
damaskusi alkonyizzást mimelő byzanci 
festészet tud ilyen szinpompát a maga nyel­
vén fejezni ki.

Pugno előbb Chopin Q-moll balladaja- 
nak igazi értelmét magyarázta ki. És tudott 
újat, eddig fel nem fedezett szépségeket ak­
názni ki Sauer és d’ Albert után! A Schu­
mann! ábrándkép után Weber R. brillantjá­
val vélte zárhatni a solo-sorozatot.

Szédítő tempójában egészen más értel- 
jmet nyert ez a már-már elcsépelt opus. A 
I régen frázisnak értelmezett mondatokat _ ő 
csak szótagoknak tekintette s ezek egymás­
utánjából egy üde, kacéron éneklő zenekép 
ujhodott elő, melynek nyugtalan ölére gyö- 
nyörüen hímezte reá a második téma enyel- 
gő beszédét. Bár az éjszakai vonattal el 
kellett utaznia, a követelő közönség még 
egy Chopin- ráadást csikart ki tőle.

Drumár János.

sei és rosszakarattal fordultak ellene. A na­
pokban mutatták be Párisban, Bernstein 
egykori sikereinek színhelyén a Comédie 
Francaiseben „Aprés moi“ citnü legújabb 
társadalmi drámáját. Vegyes érzésekkel fo­
gadta a Comédie Francaise kényes ízlésű 
müértö publikuma a darabot. A félsikertöl 
természetesen vérszemet kaptak Bernstein 
ellenségei és tüntettek a népszerű szerző el- 
ln Ma este Camolot Duroi elnök a második 
felvonás alatt felállott helyéről és a színé­
szek játéka közben a közönséghez fordulva 
a következőket mondotta: „Ne hallgassák 
végig uraim Henry Bernsteinnek, a zsidó 
katonaszökevénynek ostoba drámáját!“ A 
nézőtéren két pártra oszlott a színház kö­
zönsége. Az egyik rész sípolással,^ ordítás­
sal tüntetett a szerző mellett, a másik rész 
ellene. Bernstein sápadtan állott föl és kije­
lentette, hogy fiatal korában tényleg kato­
naszökevény volt, azonban amnestiát) ka­
pott utóbb.

Egy urlleány színpadi kísérlete. Nagy 
sikere volt a napokban a békés-csabai szín­
padon egy fiatal urileánynak, a kis Dapsy 
Böskének. A Csöppség címszerepét játszot­
ta el a kurta szoknyából alig kinőtt kisleány 
oly bevégzett művészettel, hogv Zilahy 
Gyula debreceni színigazgató szerződést 
ajánlott fel neki. A fiatal müvészleány Nil- 
nek, a nagy tehetségű poéta asszonynak a 
nővére s úgy látszik a csabai sikerrel egy 
pompás karriert kezdett meg.

Íz otíati bért

Hanakó japán társulatának vendégsze­
replése. E hó 27-én és 28-án lép fel a debre­
ceni szinhzában Hanakó, a világhírű japán 
művésznő társulatával. Sada-Jacco körútja 
óta most nyílik a magyar színházi közön­
ségnek alkalma arra, hogy o. japán művé­
szetet megismerhesse. Hanakó asszony uj 
név nálunk, de már Párisban, Londonban és 
Berlinben, ahol az utóbbi időkben játszott, 
egy csapásra megnyerte a nyugoti világvá­
rosok kényes igényű közönségét s bizonyos 
hogy a japán müvésztársulat nálunk is me­
leg fogadtatásra fog találni. Hanakó társula­
tának vendégszereplésekor ugyanis nem­
csak egy szinészeti kuriózummal állunk 
szemben, hanem egy mindenképpen érde­
kes művészi esemény az, amely az ő játé­
kuk szemlélése alatt leköti a figyelmünket 
Hanakó megjelenése már magában rendkí­
vül lebilincselő. Egy csennnyi asszonyka, a 
ki versenyre kél a modern tragikáinkkal, a 
ki természetes, igaz és akinél a művészet és 
virtuozitás egy nekünk teljesen idegen nyel­
ven oly sikereket képes elérni hallgatóiná 
hogy azt a mai modern szinész-nagyságok 
nak is csak egy-egy parádés szerepénél ta 
pasztaljuk.

Tüntetés Bernstein ellen. Henry Bern­
stein világhírű francia drámaíróról érdekes 
hirt közölnek Párisból. Az ismert drámairó 
legtöbb színmüve az összes magyarországi 
színpadokat is szenzációs sikerrel járta be. 
Az egész világon bámulták és értékelték 
hatalmas tehetségét, mely a modern fran­
cia drámairodalmat teljesen reformálta. Min­
den uj darabja a francia színpadnak világra­
szóló eseménye volt és most, amidőn a ran­
da drámairodalom is irányt változtatott, 

I nagyszámú ellenségei fokozott elkeseredés-

Száz percentes béremelkedés.
A múlt év december 15-én tartott rendkí­

vüli közgyűlés határozatához képest ma dél- 
e ott igen nagy érdeklődés mellett tartották 
meg az ohati birtokok bérbeadása tárgyában 
az ái-verést. Oly nagy volt a bérleti kedv, 
logy teljesen alaptalannak bizonyult az az 
aggodalom, mely szerint a gazdasági épületek 
átvételének kötelezővé tétele mellett gyenge 
bérleti árakat ér el a város.

A kis gyüléstermet zsúfolásig megtöltő 
íelyi és vidéki gazdák, akik a bérlethez akar­
tak jutni, a legnagyobb készséggel hajlandó­
nak nyilatkoztak az épületnek és gazdasági 
kiszereléseknek a régi bérlőtőtl becsértékben 
való átvételére és Így semmi szükség sincs 
arra, hogy a város vegye át ezeket és úgy ad­
ja aztán bérbe az ingatlanát.

Az árverést két részletben tartották meg 
és pedig az eddigi két bérletcsoportnai meg­
felelően. Az eredmény az, hogy még egyszer 
akkora bérösszeget sikerült elérni, mint az 
eddigi volt. Az eddigi 138 ezer korona helyett 
160,100 korona jövedelme lesz ezen a címen 
a városnak.

Pontban kilenc órakor nyitották meg az 
árverést, melyen a várost Medgyaszay Mik­
lós gazdasági tanácsnok és Magoss György 
dr. tiszti főügyész képviselték. Először is a 
Fried Emil által bérelt birtok iránt folyt a 
versengés. Az eddigi 60 ezer korona bérösszeg 
helyett 122,100 korona évi bérért sikerült ki­
adni ezt a birtokcsoportot. Az eredmény óri­
ási feltűnést keltett. Gyarmathy István debre­
ceni földbirtokos lett a szerencsés!?) bérlő.

Óriási izgatottság között kezdték meg ez­
után a Gara és Rosenfeld-féle eddigi bérlet 
tárgyait. Az árverezési kedv oly magasra szó 
kött, hogy öt-tizezer koronákat ígértek egy­
másra a bérelni szándékozók. Végeredmény­
ben Csanak János 138 ezer korona évi bérért 
kapta meg a birtok bérletét az eddigi 78 ezer 
koronával szemben.

Mindenesetre örvendetes a városra néz­
ve, hogy jövedelme ily módon váratlanul sza­
porodik, azonban félő, hogy a tulmagas bér­
összegek folytán a bérlők minél nagyobb m - 
tékben igyekeznek kihasználni a város földjén 
ami esetleg hátrányos lesz az ohati birtoKos 
értékére nézve. — Mindenesetre jo lesz, 
ha ez irányban megfelelő ellenőrzésben ré­
szesítik a város részéről az uj bérlőket.
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Tíz az Arany János-nlcában.
Ma éjjel kevéssel tizenegy óra után tíizi- 

lánna verte föl a főtéri közönséget. Az Arany 
János-utca felől hatalmas lángoszlopok emel­
kedtek az ég felé és ezer meg ezer szikra tárt 
tiindéri tűzijátékot a megriadt emberek sze­
me elé. Az éjszak ában nagyon közelinek lát­
szott a tűz s a Hungária-kávéház közönségét 
ez a hir riasztotta meg.

— Ég az osztrák—magyar bank palo­
tája!

lA kávéházból kitóduló emberek csapato­
san rohantak a tűz irányában, de csakhamar 
megnyugodva látták, hogy a veszedelem ko­
rántsem olyan nagy, mint azt az éj sötétje 
által okozott optikai csalódás föltüntette. — 
Katz Jakab zálogház tulajdonosának Arany 
János-utca 9. számú házában a kocsiszín gyu- 
ladt ki s a benne elhelyezett nagy mennyisé­
gű széna égett olyan hatalmas lánggal. A 
tüzet Nagy Kálmán kocsis vette észre, aki fel 
zörgette a háznépet s annak segítségével ki­
harcolta a szinből a kocsikat. Csakhamar 
megérkezett nagy fölszereléssel a tűzoltóság, 
amely Publig Ernő főparancsnok vezetése 
alatt hozzálátott az oltáshoz és rövid negyed­
órái derekas munka után eloltotta a tüzet.

A rendőrség részéről Mile Pál kapitány 
és Harsányi Sándor fogalmazó jelentek meg 
a tűz színhelyén és nyomban hozzáláttak a 
nyomozáshoz, de a házbeliek nem tudtak fel­
világosítást adni arra nézve, hogy honnan tá­
madt a tűz. A kárt holnap becsüli meg a rend­
őrség. 

— A jegybank leszállította a kamatlá­
bat. Pécsből táviratozzák: Az Osztrák-Ma­
gyar Bank főtanácsa mai ülésén a kamatlá­
bat félszázalékkal leszállította. E szerint e 
hó 23-ától kezdve a leszámítolási kamatláb 
4 százalék, a lombard-kamatláb 5 száza­
lék lesz.

— A Kálvineum-ünnepély. Az országos 
református lelkész-egyesület nevében Kiss 
Ferenc elnök, püspökladányi lelkész azzal a 
kérelemmel fordult ma a városhoz, hogy az 
április 6. és 7-én megtartandó Kálvineum-ün- 
nep céljaira engedje át a színházat, melyben 
25 százalékos áremelés mellett fognak elő­
adásokat tartani. A város által kívánt 600 ko­
ronát, mint Zilahy Gyula igazgató kiadását, 
meg fogják Zilahynak tériteni.

— A pótállatvásár és az Iparosok. Az
ipartestület azt a kérelmet adta be a városhoz, 
hogy a február 27-iki lóvásár alkalmával a kö­
telesek és szíjgyártók is kirakodhassanak. A 
kérelem tárgyában a tanács fog határozni.

— Kardpárbaj. A Debreceni Vivóklub 
helyiségében ma délután két órakor Boruss 
Mihály, a debreceni kereskedlmi- és ipar­
kamara tisztviselője és Letzter József ud­
vari fényképész súlyos föltételii kardpár­
bajt vívtak. Segédek voltak Boruss részé- 
'ől Bodnár Géza, a Kaszinó titkára és Hódy 
Béla dr. ügyvéd, Letzter részéről Fényes 
Samu dr. és Gergely Jenő ügyvédjelöltek; 
mint orvosok Brunner Lajos dr. és Petro- 
vits Milanko dr. szerepeltek. A felek há­
romszor csaptak össze; az első két össze­
csapásnál mindketten lapos vágásokat kap­
jak. a harmadiknál pedig Letzter jelentök­
eién vágást kapott a bal alsó karján. A íe- 

lek nem békültek ki.
1 .."7 A hajdubagosiak egyházi adója. A

laubagosi református hívek egyházi adó- 
felszaporodott és az egyház 

„ ?. [zben eredménytelenül sürgette meg 
Járulekok behajtását. Végül jelentést tett 

armegyei alispáni hivatalhoz, hogy az 
r .ei,nkasszálását rendelje el. A de­
al ; K,ei. föszolgabiróság tegnap közölte az 
..Páni hivatallal, hogy a hátralékos egy- 
miaH summája évtizedes hanyagság 

1?ot1t fel ekkorára, hogy ma már lehe- 
vWp* behajtani anélkül, hogy ezzel a lakos- 

K°t anyagi tönkbe ne hajszolják, A nép.

.szegénysége rendkívüli. Legnagyobb kímé­
lettel és humanizmussal kell eljárni vele 
szemben, miért is javasolja, hogy hívják fel 
a kábái református esperességet a hajduba- 
gosi egyházi adótartozások törlésére A be-
SffiíESffi? “8y ls hasztalanul zak-

A sátoraljaújhelyi polgármester
ügye. Székely Elek, Sátoraljaújhely város 
polgármesterét a múlt évben Zemplénme- 
gye közigazgatási bizottsága, illetve ennek 
a kebelében megalakult fegyelmi választ­
mány többrendbeli hivatalos szabálytalan­
ság miatt hivatalvesztésre ítélte. Székely 
Ele kártatlanságának bizonyítására uj és 
perdöntő bizonyítékok birtokába jutatt és 
ennek alapján Meczner Gyula főispán utján 
ujrafelvételi kérvényt adott be a belügymi­
niszterhez, kinek döntése ma érkezett le 
Zemplénmegye közigazgatási bizottságá­
hoz,^ amely feloldotta a hivatalvesztésre 
szóló ítéletet és utasította a központi bi­
zottságot, hogy a volt polgármester fegyel­
mi ügyének újból leendő tárgyalására tegye 
meg a kellő lépéseket.

— A nyúlás! hantin bérlete. Ma délelőtt 
volt a városnál nyilvános árlejtés a nyulasi 
barakkoknál létesített kantin bérlete tárgyá­
ban. A bérletet Fábián István eddigi bérlő el­
nyerte évi 1802 korona évi bérösszeg ellené­
ben.

— Nagy tűz a szegedi pályaudvaron.
Szegedről táviratozzák: Tegnap éjfélkor te­
lefonon jelentették a szeged-rókusi pályaud­
varról a tűzoltólaktanyába, hogy a pályaud­
varon két hatalmas műhely lángokban áll. A 
tűzoltóság éppen egy másik kisebb tűznél volt 
elfoglalva, a várostól négy kilométernyire le­
vő közraktáraknál. Majdnem egy órába ke­
rült, mig a tűzoltóság a pályaudvarra érkezett 
Akkorra már mindkét műhelyt elborították a 
lángok. Az egymáshoz épített két műhely­
épületben értékes és könnyen gyuladó gépek, 
vasúti kocsik és vasúti felszerelések voltak. 
Az elkésett tűzoltóság hamarjában elég vizet 
sem tudott kapni, a szivattyúk se működtek 
jól, a szél is erős volt, úgy, hogy az egész pá­
lyaudvart a legnagyobb veszedelem fenye­
gette. A műhelyek közvetlen szomszédságá­
ban van a katonai lőszertár és a pályaudvari 
benzinraktár, ahol 3000 hordó petroleum van 
elraktározva. A tűzoltóság megfeszített mun­
kával látott az oltáshoz. A műhelyek egy- 
harmada leégett és a többi részt is csak két 
órai megfeszített munkával lehetett megmen­
teni. Elpuszult a kárpitos-, asztalos-, eszter­
gályos és kocsimiihely, öt személyszállító vas­
úti kocsi és sok nagyértékii gép. A kár meg­
közelíti a félmillió koronát. Az oltási munká­
latok közben többen rosszul lettek és egy asz- 
szonyt a kórházba kellett szállítani. A tűz 
valószínűleg úgy keletkezett, hogy egy moz­
donyból kipattant szikra beesett a műhely 
egy kitört üvegablakán az asztalosmühelybe. 
A forgalom a pályaudvaron órákig szünetelt.

— Lószemle Debrecenben. A nyíregy­
házai 16. huszárezred pótkeretparancsnoksá­
ga értesítette ma a várost, hogy március 14- 
én délelőtt 9 órakor lóállományának kiegészí­
tése céljából Debreczenben lószemlét tart s ez 
alkalommal nagyobb arányú bevásárlásokat 
fog eszközölni. .Három tagú bizottságot fog a 
város kiküldeni, hogy a lóvásárló katonai bi­
zottságot kalauzolja.

— Báthoryné és árvái. „A jó és rendes 
Pumika“ jelzéssel öt korona érkezett be a 
szerkesztőségünkbe a mai napon özv. Bá­
thoryné és árvái részére. Rendeltetési he­
lyére juttattuk.

— Éljen a bor, a cigány és a szerelem!
Orosházáról jelentik: Vig Károly színházi 
diszletfestő már hosszabb idő óta állás nél­
kül volt. A nyomorúság azt az ötletet érlelte
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meg benne, hogy papi csuhába bújjék és vé­
gig koldulja az egész vidéket. Karmelita­
csuhát öltött és bekopogtatott Orosházára. 
Nagyon jól játszotta a szerepét, mert a vá­
ros plébánosa kollegiális szeretettel fogadta 
és napokon keresztül minden jóval ellátta. 
Szabad óráiban aztán Vig Károly keresz­
tülkoldulta a várost. A bigott népség, per­
sze, nem volt fukar és az álcsuhás zsebei 
megteltek pénzzel. Amikor Vig Károly ala­
posan teleszitta magát „kegyes adományok­
kal“, betért egy napon az egyik faluvégi 
korcsmába. Ott aztán evett, ivott, danolt. 
huzattá a cigánnyal, majd ledobta magáról 
a csuhát és imigyen kurjongatott: „Vigye a 
manó ezt a karmelita-csuhát! Éljen a bor, 
a cigány és a szerelem!“ A korcsmában jót 
mulattak a duhajkodó álcsuháson. A dolog 
azonban valahogy a csendőrség fülébe ju­
tott és a szentéletü férfiút előállították. Hi- 
marosan kisült minden és azóta fogva tart­
ják az álpapo.

— A hajduszoboszlól férjgyllkosság. —
Tóth Istvánná néhány héttel ezelőtt Szo- 
boszlón Pinczés Mihály szeretője segítsé­
gével meggyilkolta férjét, Tóth Istvánt. Tóby 
István vizsgálóbíró ma befejezte a vizsgá­
latot és az iratokat a kir. ügyészséghez tet­
te át. Az ügy minden valószínűség szerint 
a májusi esküdtszéki cikluson kerül főtár­
gyalásra.

— A „Fekete kéz“ boszuja. A gonoszte­
vőkből alakult hírhedt „Fekete kéz“ bün- 
banda, olasz mintára Amerikában is szer­
vezkedett. Most Newyorkban követtek el 
vakmerő gyilkosságot, melynek tagjai ma­
gyarországi származású gonosztevőkből ál­
lottak. A „Fekete kéz“ Rockefellerre, a dús­
gazdag milliomosra vetette ki hálóját. — A 
banda tagjai két levelet fogalmaztak, amely­
ben Rockefellert felszólítják, hogy küldjön a 
számukra tízezer font sterlinget. Ezután föl- 
keersték Karos Hugó hajózási vállakozót, 
hogy ezt a két levelet fordítsa le magyarról 
angolra, egyben halállal fenyegették meg, 
ha a levelek tartalmát elárulná. Karos azon­
ban nem törődött a fenyegetéssel, hanem a 
bandát följelentette a rendőrségnél. A „Fe­
kete kéz“ erre rettenetesen bváltotta bosz- 
szuját. öt tagja, fölfegyverkezve, Karost 
mgtámadta a nyílt utcá nés meggyilkolta. 
A gonosztevők azonban nem kerülhették el 
sorsukat. A rendőrség a följelentésre lesbe 
állt és éppen ababn a pillanatban tartóztatta 
le a banda egyik tagját, amikor belépett 
Rocefeller irodájáb, hogy átvegye a pénzt. 
A letartóztatott emberről kiderült, hogy Li­
liom Péter magyarországi származású és a 
„Fekete kéz“ tagja volt. A newyorki „Daily 
Mail“ jelentette a szenzációs esetet távira­
tilag Londonba, ahonnan az értesülést vet­
tük mi is.

— A szécsényl dráma a hivatalos lap­
ban. A szegedi temetőben porrá vált már dr. 
Reöck István, a szécsényi tragédia szeren­
csétlen áldozata s maga a rettenetes tragé­
dia is szinte feledésbe merült már szerep­
lőivel együtt. Most a jó öreg hivatalos lap 
eleveníti föl ismét a boldogtalan Reöck Ist­
ván emlékét. Mai száma ugyanis a követke­
ző idézést közli: A balassagyarmati kir. tör­
vényszék közhírré teszi, hogy dr. Kertész 
Arnold szécsényi ügyvéd által képviselt 
Szécsényi Népbnak rt. felperesnek Reöck 
István netán ismeretlen örökösei ellen 50 
korona és járulékai iránt kereset adván be, 
a kereset tárgyalására határnapul 1911. évi 
fepruár hó 28-ik napjának délelőtti kilenc 
órája ezen kir. törvényszék pertárába kitil- 
zetett és hogy az ismeretlen örökösök ré­
szére ügygondnokul dr. Waldapfel Leó ügy­
véd balassagyarmati lakos kineveztetett.

— A nadrágos emberek haragosa. Ber-
nát Lajos hosszupályii tb. főszolgabíró je­
lentést tett a derecskéi föszolgabiróságnak, 
hogy Fehér Sándor foltozó csizmadia még 
a múlt hó egyik napján hazafelé robogó ko­
csija elé ugrott és éktelen káromkodással
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Blouz-selyem

tartóztatta fel. Olyan szavakat használt, a 
miket lehetetlen reprodukálni. Elpanaszolta 
feljelentésében, hogy Fehér Sándortól ides­
tova egyetlen nadrágos embernek sem lesz 
maradása a községben, mert ahol egy uri- 
féle járókelőt meglát, szidalmak és tenyege- 
tözések közt hazáig kiséri nyomon. Olyan 
„inkarnátus, kötekedő ember" — írja a iel- 
j’elentés — hogy az egész falu retteg tőle es 
messze elkerüli. A derecske! főszolgabíró 
tegnap azzal terjesztette be a szolgabiro pa­
naszát az alispáni hivatalhoz.^ hogy reher 
Sándort a legmagasabb kihágás! büntetes­
se!, 50 koronával sújtotta, mert bár tanuk 
nem voltak az esetnél, de Fehér Sándor tob- 
szörösen büntetett előéletű lévén és mindig 
hasonló cselekedetek miatt, a feljelentés 
vádja igaznak vétetett. ... ..

— Gyermek tolvajbanda. Hajdúböször­
ményből jelenti tudósítónk: Egy gyermekek 
bői álló tolvajbanda több lopást követett el. 
Tegnap azonban rajta vesztettek. Este ki­
lenc órakor Tömöry Sándor, Kiss Antal lo,
Sós Mihály 13 éves fiuk betértek a Weisz 
Ferenc korcsmájába. A fiuk siirt rendeltek 
és sörözés közben a korcsmárost kihívtak.
Ez alatt a többi fiú a söntésben levő pénz­
tárt kiürítette. Ezután más korcsmába men­
tek. Weisz észrevette a lopást, a rendőrség­
nél jelentést tett, amely a fiukat elfogta. — 
Csak 40 koronát találtak náluk, mert a pénz 
egy részét az utcán elszórták.

— Egy százéves asszony halála. Haj 
duböszörményből jelenti tudósítónk, hogy 
ott ma temették el Hagymássy Gaborné 
százéves asszonyt, akinek néhány nappal 
ezelőtt még semmi baja sem volt. Az öreg­
asszony utolsó percéig kitünően látott es 
hallott. Végelgyengülésben halt meg.

— Gummi harisnya valóságos áldás a 
(iájó-) görcseres lábakra. Minden nagyság 
és kivitelben kapható Schön Sándor keztyü, 
kötszer- és orvosi müszertárában Debrecen 
Piac-utca 12. (Stenczinger-ház.)

— öngyilkos rabok. Kolozsvárról tav- 
iratozzák, hogy az ottani ügyészség ioghá- 
zában két öngyilkosság történt a héten. Az 
egyik, a veszedelmesebb. Fazekas Sándor, 
a Hóstát réme, jól végzett magával, a mási­
kat, Rostás János cigányt levágták a kötél­
ről. Fazekas Sándor fiatal kora dacára mar 
egyike volt a Hóstát legrettegettebb garáz­
dálkodóinak. Senki sem merte följelenteni. 
Mikor egy razzián rendőrkézre került, egy­
másután érkeztek ellene a feljelentések^ a 
melyek során kiderült, hogy Fazekas Sán­
dor verekedett, zsarolt, rabolt. A boltokba 
és korcsmákba fegyverrel állított be.

— Ide azt a pálinkát szidó — mondotta 
a korcsmában — mert leszúrlak!

Az ügyészség fogházában egy önzetlen 
pillanatban a kincstári törülközővel a szek­
rény kampós szögére felakasztotta magát. 
Mire észrevették, már nem volt benne élet. 
A másik halálraszánt fogoly Rostás János 
Ulica, a pénzhamisító Rostás dinasztia tag­
ja. Egészen a Fazekas recipéje szerint akart 
végezni magával. Csakhogy akasztóiául a 
kampósszög helyett a kályha vaspántját vá­
lasztotta. Ez ne mvolt elég magas, Rostás 
hánykolódni kezdett, mire az őrök figyel­
messé lettek s a halálraszánt cigányt még 
idejekorán levágták. Mindkét öngyilkosság­
ban szigorú vizsgálat indult mqg.

— Ui üzlet. Bottó Kornél nfi divat-, pi­
pere-, rövidáru- és féfi-divat jüzlete Piac­
utca 55., a Hungária-kávéház tőszomszéd­
ságában a napokban újonnan felszerelve 
megnyílik. Üzlete főcélja az, hogy a mélyen 
tisztelt vevőközönség előzékeny kiszolgá­
lás mellett, olcsón vásároljon.

— Leltározás alkalmával kiselejtezett 
áruk, u. m. gyermekjátékok, háztartási cik 
kék és dísztárgyak egyenként vagy egy tö 
megben is rendkívül olcsó árban eladó 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-utca 4.

— „Előnyös kelengye“ és „Ui bevásár­
lási rendszer“ cimü könyvecskéket saját ér­
dekében kérje Kardos László üzletében, 
Kossuth-u. 9. sz.

— Lamplónok legolcsóbb árban kapha­
tók Thaisz papirnemü áruházában.

— Tisztitó kalapos műhelyemben ke­
mény vagy puha és cilinder kalapok tisztí­
tását eszközölhetem. Beliczay Lajos Kala­
pos, Piac-utca 34. sz. alatt. Ugyanott panama 
kalapokat.mosunk és tisztítunk.

— Segédmunkás felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában.

— Tanonc, nyomdász, felvétetik Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac- 
utca 49. 

Méterenként K 1 15-*öl kezd e. 
Utolsó Újdonság ! Bérmentve és 

„ már siráméivá házhoz szállítva. 
Das minta választék azonnal 

Seidei-fabrik HBHNBBEB6, Zürich.

közgazdaság.
Terménytőzsde.

íehvncz E. debrecreni bizományos távirat! jelentése 
Budapest, 1911. február 22. 

Készáru 10 olcsóbb.
1911. októberi búza 
1911. áprilisi búza .
1911. májusi búza .
1911. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910. októberi rozs
1910. októberi zab .
1911. áprilisi zab 
1911. májusi tengeri 
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri .
1910. augusztusi repeze

10.99-----
11.70—71

8.19-20

8.08—09

832 53
5.72—73

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy férjem elhunyta következté­
ben Báli József urat, czégtársamul vévén, 
21 év óta fennálló temetkezési vállala­
tunkat Bankó fi. Utódai, őzt. Dsakó 
Béláné és Társa bejegyzett ezég alatt 
fogom ezentúl folytatni.

A legfigyelmesebb kiszolgálásról 
biztosíthatom a mélyen tisztelt közön­
séget s miután vállalatom újabb beren­
dezései a legkényesebb igényeket is ki­
elégítik, kérem szives bizalmukkal válla­
latunkat megtisztelni.

Kívánságra a fizetési határidők meg­
állapításánál a legmesszebbmenő méltá­
nyossági feltételeket fogom szem előtt 
tartani. .....Temetéseket két fogain halottas ko 
divat negyven koronától kezdve vállalunk.

Kiváló tisztelettel 
&2V Dank* Béláné.

Dr. Fehér
ügyvédi Irodáiét

Debreczen, Piacz ű. 71. szára alatt
(Schwarcz Vilmos butorgyáros házában)

megnyitotta.

Olcsó

kölcsönöket

Regény-csarnok.
A nyomorúság iskolája.

(Folytatás.)
Vili nem hiszi. Miklós házasodik.
— Mindegy, mindegy, pajtikám mégis 

viessza fog térni, — erősiti a zugprókátor. —
A valamire való embernek nincs mit keres­
nie ezen a világon; csak a szarvasmarhák bol 
dogulnak.

Az elkeseredés a világ ellen, úgy latszik 
még nagyobb mint egy év előtt volt a kerek 
asztalnál. Minden év megsemmisít valamit 
az illusiókból, melyeket ez elzüllött lények 
táplálgatnak ködös agyukban, minden év mész 
szebb veti őket céljaiktól, reményeiktől, a 
légváraktól, melyek holtig előttük csillognak 
s melyeket soha el nem érnek, tvről-évre cu- 
darabb, hitványabb lesz körültök ez a világ, 
ahol látják a tehetetleneket, a szükeszüeket ez 
bambákat fényes polcokon, dicsőségben, és 
gazdagságban, mig ők a lángeszek elvesznek 
lent a homályban, az Ínségben.

— Nyomorult világ, — mormogja a 
mérges kis fekete ember, ki még most havon­
kénti tizenkét forintért szalad minden nap a 
Ferencváros végiőri a Széchem, i-sétatérre, 
onnan megint föl a várba és tanítja azokat^ a 
buta gyerekeket, kik tanítása alatt napról- 
npra butábbakká válnak.

A pör nélküli ügyvédnek sem sikerült ed­
dig még felrobbantani a királyi kúriát s mind­
inkább elveszti reményét, hogy az valaha si­
kerülni fog. Járomba val. szolga nemzedék ez 
a mostani, semmi nagy dologra nem képes, ha 
csak még valami fordulat nem jón. Az elke­
seredett ember még nem mondott le végképp 
arról, hogy jöhet valami fordulat. Nos vala­
mi . . . valami ...

És szemei olyankor még a régi tűzben is 
villognak. Nemondja ki, hogy mi, hanem mar 
értik.

Hogyne értenék? Hiszen már jelek is mu 
tatkoznak a láthatáron. Egyszer csakugyan 
be kell következnie annak a nagy tordulatnaK, 
egyszer el kell érkezni a viharnak^ mely el­
söpri a törpéket, kik eddig útját állták az óri­
ásoknak.

A lusta, nyomorgó álmodozók megint is 
látják a jeleket a láthatáron. Mindig látják, a 
legnagyobb elkeseredés közepeit is latjak.
Egy közülök ismét ráhágott a lépcsőre, a 
mely fölfelé visz s most mindnyájan remehk 
megint, hogy utána mennek, föl, föl, egészen 
föl s fejeiket betörik az égboltok.

Kcvermesi Sándor báró ismét foltedez.t 
egy lángészt a „Trombita“ szerkesztőségében 
s ismét magával akarja vinni, hogy 
lasztatja képviselőnek a bcssenyo-szent]akar 
kerületben, mivelhogy Ránszky Gyula lekö­
szönt. Ezúttal a yelyhesállu sihedert ette 
kitüntetés.

A szerkesztőségben megakarták ugyan 
magyarázni ö méltóságának, hogy ez a diaK- 
trverek csak afféle kisegítő, akivel néha eg\- 
egy ujdonságot iratnak vagy fordulatnak va­
lamit, a mit kivörösplaj'bászoltak egyi'K vagy 
másik bécsi lapból; de ő méltósága nem en­
ged semmit magyaráztatni maganak s anm 
makacsabbul ragaszkodik szándékához, 
ába mondják neki, hogy az a síheder meg 
nincsen huszonnégy esztendős, hogy a Kcpv 
selöház nem fogja vorflkaim a vata^ttl. ’ k 
méltósága mindezt hálátlan ármánykodásnak 
tekinti s elvonja támogatását a laptol cs c„ 
szer. siheder kegyencének szenteli. _

A kerek asztalnál ülő zseniális legénye
agyában most újra felvillan a nagv laP tér . 
azé a lapé, mely teljesen az övék tesz, * 
be szabadon Írnak, amit nekik tetszik, ko - ^ 
an szabadon és nem kell ktmyiar 
„Trombita“ szerkesztőségénél vagy m- kjs 
hogy felvegyék, amit írtak es a merges k 
fekete embernek a styljét sem fogja 3* 
senki.

(Folyt, köv.)

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana



I Debreczeni Bőröndgyár
megnyílt Piaci-ó. 47. sx. alatt 1

Megrendelésre készülnek a legegy­
szerűbbtől a legmagasabb igényeknek is 
megfelelő

...........* ««—*««*> rwmuu
intézetek részére okmánytáskák, kalap­
dobozok, bokavédők és mindennemű bör- 
diszmüáruk. —- Javítások gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

mm’ Tanuló felvétetni.
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A

JhöBlKirág Ciím“
az arckrémek gyöngye I
Sxeplü, mállóitok, pattanások s
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé tessl fix 
arcbőrt! Sem higanyt, sem óimét 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíros, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

llhaloelts ]tnö
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

dibiboieh.

NagymagyaralföldiBank
Részvénytársaság ■

DEBBECZBN, Placx-n 73. sx. a. g
működését megkezdte.
■fj *

Betétek takarékkönyvecskékre és fo­
lyószámlára.

Váltók leszámítolása.
Előlegek értékpapírokra.
Jelzálog kölcsönök nyújtása. 
Parczellázások és a mezőgazdasággal 

kapcsolatos mindennemű ügyletek. 
Financirozások.
Árukereskedelmi üzletek.
Törlesztéses kölcsönök.
Safe deposit (páncélszekrény a bérlő 

saját zára alatt) s általában a ta­
karék és bank üzlet körébe tar­
tozó összes üzletágak.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
az Igazgatóság.

Szépség,
néplfii a jé lxlés követelménye.
Maliid epém 
Maliid archenőcs 
Maliid szappan 
Matild ponder
3 színben.

Méregtmntes szépitőszerek 
hatásuk meglepő, levesz­
nek minden szeplöt, máj­
foltot stb. a bőrt finommá, 
6 perc alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

Icénlsuja^

Kun István gyógyszerész.
m'ndetl gyógyszertárban éa drougeriában 

Béla utóda Mubek gyógy.ieréaz- 
I tiszspalota) ég Jósa és inna drougeriá]áhan.

Miklós Emil
Iflxllakereskedő

Debreczen, József Kir. h.-u. 58.
Pontos kimérésben házhoz szállít

elsőrendű száraz tűzifát
waggon, öl és mm.-ként.

Megrendelések telefon száma 733.

Haltenberger Béla
kassai vegytisztító gyára keres

alkalmat üzleti helyiséget
Debreczen részére.

Ugyanott felvétetik egy ügyes »61
flxletl alkalmazott Is.

s

HŰTŐTELEPEKET, 
TÉBBTÍlfflST

vágóhidak, húsipar, söripar, 
tejgazdaságok számára vagy 
bármely egyéb célra a legna­
gyobb telepektől a háztartási 
szükségletekig szállít:

L A. BIEDINGEB, AUGSBURG,
gépgyár magyarországi vazérképiiaeleta:

GELLERT IBltóC 6 Tffl
Budapest fi., Teréz-körnt ti. 
L Ä R Ä„0B“Si
U. n. II. motorok vezérképviselete. 
Előkelő referenciák 1 
Gyors eaéllitée I 
Előnyös fiaetéel feltételek I

ESST Grand Prix Teplitzen 1909.
jü| SZÄPPAN-POR Tisztelt háziasszony 1

I kifogástalan vakító fehérnemű 
joggal mindég

töx,elc'«r^Hed.
öarö möd

*» ekei* 1* <*-*!<*«■-

mentes minden ártalmas hozzátételtől. Nagyon magas 
zsiradéksavany tartalommal bir, könnyen és sokat 
habzik. -gg§3r Más szappan és szóda elesik. 
Sem a kezet, sem a ruhát nem támadja. — Minő­
ség és olcsóság tekintetében felülmúlja a világ leg­

jobb mosó szereit.
Tisztelt háziasszony, siess és ne késsél a

Minká-val próbát tenni.
(aranyérmekkel kitüntetve) caakis 35 fillér. Egy Vt kilogrammos 

csomagban 20 fiilé tért V< kilogrammos csomagban kapható.
IJEJXJSOK-Jfi- "CZÍSf

Mindenütt kapható. — Esetleg czimmel szolgál:
Minka-Seifenpulver-Werke, Wien, XIV. Pfeiffergasse 3.

Minka*1 csak eredeti csomagolásban kapható. Más ajánlatokat utasítsunk vissza'

Kérjél tehát kereske­
dődnél határozottan

Üzleti Jkörvjnrek,
mert azok árusításával te josoii fölhagynak)

gr igen olcsón *»•
kaphatók.

HoBmann és Kronovitz
kőnyvnfomdáláben
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Fest, mos, tisztit, szőnyeget HrabéCZJ-gjár
fléppfll porol, Széchenyl-a. 42. szám.

ágytollat fertőtelenltvo tisztit FióltttBli: Hatran-u. 11. És Csapé-u. ZB. alatt.
Apró hirdetések.

Minden sző 5 fillér.

Betöltendő.
Keresek egy kereskedelmit végzett kisasz- 

szonyt, ki jól ir és gyorsan számol, pénz­
tári kezeléshez a Linoleum Áruházba.

KOtonféle.
28 kralcárért fejel férfi vagy nöl harisnyát 

Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

I, csinos varróleányok felvétetnek Hal- 
"mágyi divatházában. Ugyanott egy kezdő 
Várrőleány is.

foBOBOC, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- 
utcza 49. ______

Telekkönyv vezetői, bírósági végrehajtói 
vizsgával és hosszabb irodai gyakorlattal 
bíró 32 éves, családos ember irodai vagy 
más alkalmazást keres. Gzim a kiadóba.

Welsz Perenos r“'.“.""-:6"“'
JáZ8Bf-kir.-il.-S.lS0.S Készít minden a* asztalos 
szakmába |vágő munkálatokat elsörgpue
kivitelhea, mórsákalt árban

Diazkertkedvelőb kérjenek árjegyzéket az 
első magyar diszfenyö-faiskolátói. Tulaj­
donosa Copony Ede, Körmenden. 120 fajta 
ttllevelüfák, lombfák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók.

liNNk egy Jó rendes szakácsnál nrl 
házhoz, ahol ló helye lesz. Czlm a

é$ tanuló leányok felvétetnek 
fizetéssel Goldstein Karoiinnál.

Adás-vétel*
BbV tellesen jókarban lévő 
'tükrös mosdó és egy

Hatvan-utcia 56. szám alatt az udvarban 
női ruhák varrását elvállalom, esetleg há­
zakhoz is mengyek.

Jóravaló családhoz örökbe adnám két kis 
árva gyermekemet, egy 6 és egy 4 éves 
fiacskámat. Gzim a kiadóba.

500 koronát
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata 
mellett üvegje 80 fillér valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla, Winkler Ede, Wien, 19/1., 
Sommergasse 1. — Kapható minién gyógyszertárban 
és drognerlában — Csakis „Bartillafogvlz“ kérendő, 
HamisiUsok bejelentáze jél jutalmazratik. Oly helyekre 
hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 80 
f,dérért. Kapható Debreczen: Sihalovits Ien6 gyógy­

szertára a „Kigyó“-hoz.

1 20 század
varázs-csokra.

.kin

egy
marthy-uteza 1. szám.

ágy
matt márvány 
eladó, Vörös-1

Bgy tellesen ul női téli kabát eladó Mikló s- 
utcza 10. szám alatt.

Két igen szép függő lámpa és egy sparhet 
eladó, József kir. herczeg u. 21. sz,

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

A Boeekel-kertben egy nyilas szőlő eladó. 
Cgim a kiadóban.

Hidd egy húsvágó asztal, hentesnek vagy 
mészárosnak igee alkalmas. Cim a kiadóba.

Minden időben pompás virág­
illat

Növénycseppek
alkohol nélkül a világító tompban.
Egy atom elég ! — Csalódásig 

természetim.
Ár: Viola 5.— fill. Visztaria 4.50. 

A többi szag 4. .

Brüssel 1910. Brand Prix.
Georg Dralle
Hamburg ét Bodenbaeh a. E.

Boroezet házilag készült kapható. Gzim a 
kiadóba.

Ilahhulater papiros kapható Piacz-utcza
49. szám alatt az emeleten

|)la|t§ hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz. 
alatt a keresztépületben.

AíatoleaohBah való uj deszka eladó. Gzim 
. akiadóba.

dó karban levő majdnem uj íróasztalt kere­
sek piegvéteire. Ajánlat «Vevő» jeligére a 
kiadóba.

Sépflsztltáara fehér rongyot veszünk leg­
magasabb árban. Piacz-u. 49. 2-ik udvar.

Lakás.
__ lárattt csinosan bútorozott szoba

szobával egy vagy két ur részére Mik- 
- lós-uteza 11. márczius 1-én kiadó.

Iséchényl-utoza 25. öt szobás emeleti lakás 
fürdőszoba és gázvilágitással kiadó.

äfötiüha lahás. meUéhhelyleégckkel
T bióIbs 1-re kerestetik. Calm a kiadóba.

csak elsőrangú erőtt aki nagy összeköttetésekkel rendelkezik, keres 
elsőrangú tűz- és betörésbiztositó társaság. Ajánlatok

jeligével e lap kiadóhivatalába intézendők. Ugyanoda és ugyanezen 
jelige alatt ajánlkozhatnak a tűz- és betörésbiztositási üzletszerzés­
ben jártas és állandó állás betöltésére alkalmas üzletszerzők is.

!
ifihely és szoba kiadó Széchenyi-utcza 

szám alatt.

Különféle kisebb gépkerék,
transmissió, egy nagyobb 
lendkerék, jókarban levő 
gázluszterek és gázcsövek

olcsón eladók.
Czim a

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a («postával izemben.


